



MAGYAR

Hungarian Life

ÉLET

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

★ THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3036. 13 September 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 35. szám

2018. szeptember 13.

A nagy kérdés...

– A bevándorláspárti és a bevándorlásellenes erők harca lesz a szeptember 6-án induló európai parlamenti választási kampány – mondta a Fidesz frakcióvezetője a Kossuth Rádió Vasárnapi újság című műsorában – olvastuk a Magyar Hírlap szeptember 2-i számában.

A kormánypárti politikus elmondta, erre a voksolásra történő felkészülés jegyében készült a „hazugságoktól hemzsegő” Sargentini-jelentés, amelynek szeptember 11-re és 12-re tervezett vitáján Orbán Viktor miniszterelnök is részt vesz. A kormányfő feladata, hogy megvédje Magyarországot, ha alaptalan és igazságtalan támadások érik, ezért a vitában világosan rámutat majd, hogy ez egy politikai jelentés, amelyet „Soros György brüsszeli emberei írtak” nyomásgyakorlási céllal – jelentette ki.

Kocsis Máté hangsúlyozta, hogy az európai politikában egyre élesebben látszik a törésvonal a „Soros-birodalom érdekeit szolgálók” és azok között, akik „meg akarják és meg is tudják állítani a migrációt”. A Fidesz képviselőcsoportjának vezetője előbbi csoportba sorolta például Emmanuel Macron francia elnö-

köt és Judith Sargentini holland zöldpárti politikust, akik szerint minden erejükkel az illegális bevándorlás elfogadtatásán, az európai lakosságcsereén dolgoznak.

Ezzel szemben a másik oldalon a magyar miniszterelnök, illetve Salvini olasz belügyminiszter tengelyéhez közeledő „illegális-bevándorlás-ellenes politikusok” találhatóak, akik a saját választóik érdekeit, akaratait képviselik – mondta.

Kiemelte: Európa jövőjének kérdése, hogy visszafordíthatatlanul bevándorlókontinenssé válik-e vagy sikerül megvédenie magát. Kocsis Máté szerint Magyarországnak utóbbi cél érdekében egyre több szövetségese van, példaként említette a V4-országait, Olaszországot, Ausztriát és szerinte most már Németországban is jól érezhető a változás a bevándorláspolitikában.

A kormánypárti politikus hangsúlyozta, hogy a nemzeti kormányok egyre inkább védik magukat, érvényesítve állampolgá-

Csapó Endre

raik akaratát, miközben a jelenlegi brüsszeli vezetés a most kezdődő kampányt is arra használja, hogy „tovább erőltesse ezt a megbukott bevándorláspolitikát”.

Kocsis Máté érdekesnek nevezte, hogy a Sargentini-jelentés a magyar határvédelem azon elemét is bírálja, amelyet utólag az Európai Unió is kész finanszírozni 300 millió euró értékben. Megjegyezte, hogy a mostanihoz mérhető jelentések mindig az EP-választások környékén készülnek. Felidézte, hogy négy éve „egy Tavares nevű portugál kommunista írt Magyarországról hasonló jelentést”.

A Fidesz frakcióvezetője szerint itt lenne az ideje annak, hogy a „hazug, alaptalan állítások” után szülessen egy olyan jelentés is az Európai Unióban, amely arról szól, kik a felelősök azért, hogy Európa elvesztette biztonságát, amikor utat nyitott az illegális bevándorlásnak és annak árnyékában sok száz ember vesztette életét terrortámadásokban.

★ Összedőlhet-e a liberális diktatúra Nyugat-Európában?

Nagyon fontos ez a kérdés, mert a nyugati politikai felépítmény alapvetően más, mint a magyarországi, ahol a megbukott egypártrendszer követő útkereső politikai arénában önkénytelenül, mondhatjuk, természetesen, a kommunizmus előtti rendszer elemei jöttek vissza a köztudatba. A legtermészetesebb módon jött létre a többpártrendszer, jöttek létre politikai pártok, részben a múltból feltámadottan, másrészt a nyugati példákat követőként. Csak a liberalizmus volt újdonság, mint pártalapításra alkalmas ideológia, ami elég széles érdeklődésre talált Magyarországon, főleg a fővárosban. Az újdonság iránti figyelem, a Nyugaton szinte egyedül érvényesülő sikerű, és a megnyíló piacra betelepülő, a jóléti világ beáramlását kápráztató gyors privatizációs beavatkozásra szolgálatkész nyomulás is kapott elég népes tábort liberalizmust vállaló pártok alapítására.

Ez volt tehát az út, amin Magyarország végigment, és képes volt az önvédelemre, amikor megindult a szabad bevándorlási áradat Európa előzönlésére. Tisztán, világosan megmutatkozott, hogy az áradat szervezeten, támogatottan indul útnak, és az általuk célbavett országok politikai rendszere készen áll a befogadásukra.

A szovjet ellenőrzés alól felszabadult keleti országokkal szemben a nyugati országok politikai szerkezete változatlan maradt az új helyzetben. Annál nagyobb mértékben változtak a gazdasági esélyeik. Privát vállalkozásaik rárohantak ezekre az országokra, felvásárolni a termelő eszközöket, mögöttük a nyugati állami

Kiket is vonzott a sikeres világ képét mutató, szabadpiacot és minden más szabadságot hirdető liberalizmus magyarországi megjelenése? Elsősorban vonzotta a párhatalom gazdasági rendjének, az állami vállalatoknak a vezetőrétegét, akik sorsuk szerencséjeként élték meg, mondjuk úgy, hogy rájuk zúdult az a történelmi változás, hogy a kollektívizmus felszámolása során az állami vállalkozásoknak privát vállalkozássá kell átalakulniuk. Ki legyen a tulajdonos? Aki ért hozzá, aki eddig is vezette. Mellesleg a vezetői pozíciókra felkészülő fiatalság is életük nagy esélyét látta a szabad világ táborába becsatlakozást.

Hiába sikerült mindezekkel szemben a Magyar Demokrata Fórumnak nemzeti programmal kormányt alakítani, a szabaddemokraták nyolc évre lehetlenné tették a nyomulással szembeni védekezést Magyarországon, okozva annyi bajt, amiből igazán csak 2010-ben sikerült kiemelkedni az akkor már megedződött fiatal demokratáknak. És kik voltak a kiemelkedés hősei? Akik kezdetben a liberalizmust élhető ideális irányzatnak hitték, de nyitott szemmel figyelve rájöttek, hogy a keletre elvonult politikai zsarnokság helyére, nyugatról egy másik politikai áramlat vonul be, amely a korábrinál is veszélyesebb, mert nemcsak hirdeti a nemzetköziséget, de elszántan pusztít mindent, ami nemzeti.

A baj is sokkal több annál, mint a terrortámadásokban elvesztett sok száz emberélet. Nemcsak az európai civilizáció omlik össze, de annak megalkotója, a fehér ember, mint a teremtésben egyik faj semmisül meg dicstelen módon. – Hacsak nem ez a cél.

A francia forradalom nem a kezdete, de már a megvalósítás első brutális jelenete volt annak a beavatkozásnak, amely a korábbi európai elvek és hagyományok megtagadásával, változtatást hangoztató ideológiák érvényesítésével igyekezett elirányítani az emberiség szerves fejlődése menetét. Hirdeti ez a Törekvés a világ tudományos irányításának szükséges voltát, az eredményt igazoló forradalmak és háborúk jogosságát. A XX. századra két irányzat érett meg gyakorlati alkalmazásra. Két egymással ellentétes ideológia küzdőtere lett az emberi világ.

(Folytatás a 4. oldalon.)



Established 1935



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, legpatinásabb ügyvédi munkaközössége, KŐHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingtalan adásvétel, bérlet

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au

les@wrl.com.au

DÉLIBÁB

A második negyedévben a legnagyobb éves GDP-növekedést az uniós statisztikusok szerint Lengyelország érte el az egész EU-ban, a második legnagyobbat pedig Magyarország. Nem csoda, hogy a balliberális „szakértők” inkább hallgatnak.

Tapsolnak a statisztikához értő szakemberek a legfrissebb adatokat látva, a számok ugyanis azt mutatják, hogy a hazai gazdaság állapota kiváló. A hozzáértők nem győzik hangsúlyozni, hogy a honi GDP változása olyannyira kedvező, hogy arra ők még csak gondolni sem igen mertek. A sorjázó megszólalások olvasgatása közben akadhat azonban némi hiányérzet: valamilyen okból eddig nem emelkedtek szólásra az igazi „szakemberek”, a balliberális szószólók. Azok a figurák, akik bármilyen adatról azonnal bebizonyítják, hogy az Orbán-kormány gazdaságpolitikája kudarc, tragédia és sorscsapás.

S hogy hiába a magas érték, az semmit nem ér, ráadásul egészségügy, korrupció meg kivándorlás. Ugyanez a képesség kellett néhány évvel ezelőtt ahhoz is, hogy egyesek erőteljesen bólogassanak azokhoz a balliberális nagyotmondásokhoz, amelyek dübörgésről, pumaugrásról és az egyre növekvő jólétről szóltak.

Persze nem baj az, hogy a károkozás most — kivételesen — nem zavarja a hétköznapiakat. A hőség épp eléggé megviseli a szervezetet, balos délibábokra a legkevésbé sincs szükség.

(Magyar Idők)

VASCŐVEL, KALAPÁCCSAL VERTE MINDSZENTY SZOBRÁT

Vascsővel és kalapáccsal esett neki egy Komáromban lévő szobornak egy 34 éves komáromi férfi augusztus 25-én éjjel. K. Miklós ütötte-verte a szobrot, amiből több darab le is tört. A férfi cselekményével több milliós kárt okozott a műemlékben — írja a police.hu.

A portálra feltöltött képek alapján jól beazonosítható az a Mindszenty Józsefet ábrázoló szobor, amelyet 2016-ban adtak át.

Mint tudjuk, a bíborost 1948-ban koholt vádak alapján börtönözték be a kommunisták, az ÁVH kínzó mesterei napi rendszerességgel verték és gyötörték minden elképzelhető és elképzelhetetlen módon.

Csak egy rövid emlékeztető: „Életem legboldogabb pillanata volt ez, — mondta egy teljes erőből végrehajtott, a bíboros gerincére mért rúgás után egy partizán.

Mindszenty József vörös posztó volt a kommunisták és az általuk irányított csőcselék szemében. Bár szerencsére már nem övök a hatalom, a szaguk még érezhető, és az általuk teremtett proletár szellemnek is bőven maradt nyoma. A hetven évvel ezelőtti pofonokat osztó kezeket ugyanaz a lélek, vagy inkább lelketlenség mozgatta, amely most a vascsővel és kalapáccsal sújtott le a Mindszentyt ábrázoló alkotásra — és rajta keresztül sokunkra.

Saját bevallása szerint K. Miklós a dühét akarta levezetni a szobor meggyalázásával és több más hasonló rongálással, amit az elmúlt napokban követett el.

Nem tudjuk, K. Miklós miként él, miért volt dühös, mit csinál szabadidejében, milyen vallású, milyen politikai beállítottságú, mi vezérelte a hivatalosan rongálásnak nevezett barbarizmus. Nem is fontos.

Lehet, hogy nem tud róla, de mostani tette a kommunizmus itt élő maradéka.

(Folytatás a 3. oldalon)



A kormány 7 milliárd forintot nyújt a Lánchíd felújítására

A főváros kérésének megfelelően a kormány 7 milliárd forinttal támogatja a Lánchíd és a mellette lévő alagút felújítását — ismertette sajtótájékoztatóján a Miniszterelnökséget vezető miniszter.

A kabinet ugyanakkor azt kéri, hogy a felújítást ne tartson tovább másfél évnél — tette hozzá Gulyás Gergely, aki hangsúlyozta: ez műszakilag megvalósítható, bár kétségtelenül jelentős szervezést igényel. Hozzátette: a felújítás végére megújul a híd pesti oldalán lévő Széchenyi tér is.

Gulyás Gergely azt is bejelentette, hogy január 1-jétől mintegy 5,8 százalékkal emelkedik az e-útdíj, a plusz bevétel pedig közvetett formában egy „falusi útalapba” fog befolyjni, ami lehetőséget biztosít arra, hogy a legkevésbé fejlett falusi útszakaszok fejlődjenek.

Magyar Posta: Minden iskolába időben megérkeztek a tankönyvek

A posta több mint 12 millió tankönyvet szállított ki határidőre 4108 iskolába — közölte a Magyar Posta Zrt. szóvivője az MTI-vel. Tájékoztatása szerint a szállítás augusztus 1-én kezdődött és 22 nap alatt sikerült befejezni.

A kollégák naponta átlagosan mintegy 200 iskolába mentek el, hogy átadják a tankönyveket — tette hozzá a szóvivő.

A közleményben idézik a Könyvtárellátó Nonprofit Kft. (Kello) ügyvezető igazgatóját, Tóczik Zsoltot, aki azt emelte ki, hogy a tankönyvek kiszállításában a legnagyobb kihívás minden évben a rendelkezésre álló idő rövidsége. A 7500-8000 raklapnyi tankönyvet július végéig kellett az iskolai igényeknek megfelelően legyártatni, majd az üllői és a celldömölki raktárba szállítani és iskolánként szétválogatni, csomagolni.

A Kello ügyvezető igazgatója aláhúzta: a teljes sikerhez olyan megbízható partnerek kellenek, mint a Magyar Posta, amely a megállapodott határidőre teljesítette a tankönyvek kiszállítását.

Szeptember közepétől kezdődik az addig leadott iskolai pótrendelések kiszállítása, amely szintén a Kello és a Magyar Posta együttműködésében zajlik.

A nagy sikerű Csíksomlyói passióval tízállomásos turnét tervez a Nemzeti Színház

A Csíksomlyói passió című nagyszabású produkcióból tízállomásos turnét tervez a Nemzeti Színház, amely a jövő évadban bátor, kompromisszumok nélküli programmal várja a közönséget — erről Vidnyánszky Attila igazgató beszélt az M1 aktuális csatorna szerdai műsorában.

A Nemzeti Színház és a Magyar Nemzeti Táncegyüttes Csíksomlyói passió című előadásának szabadtérre átalakított verzióját

25 ezer néző látta a Kis- és Nagysomlyó-hegy közötti nyeregben, a csíksomlyói pünkösdi zárandoklat helyszínén, augusztus 18-án. A produkció társrendező-koreográfusa Zsuráfszky Zoltán, a Magyar Nemzeti Táncegyüttes vezetője, rendezője Vidnyánszky Attila, a Nemzeti Színház igazgatója volt. Az előadást a Duna televízió közvetítette.

A Krisztus szenvedéseit elbeszélő darabbal az erdélyi bemutató után a tervek szerint turnéra indul a társulat — hangzott el a műsorban.

Számomra ez a legfontosabb színházi történet, ami eddig az életben zajlott — mondta Vidnyánszky Attila, hangsúlyozva, hogy az előadás életre szóló élményt adott mindannyiuknak. Mint hozzátette, a produkciót szeretnék bemutatni Magyarországon több helyszínen és külföldi területeken is.

A műsorban a Nemzeti Színház most induló évadának bemutatóiról is beszélt Vidnyánszky Attila. Színpadra viszik Az ember tragédiáját, amelyet már igazgatása harmadik évében szeretett volna megtenni. Az ember tragédiáját folyamatosan rendezi, legalább öt féle változatban színpadra állította már — mondta, hozzátéve, hogy a színházat ezúttal arénává alakítják, a játékeret körbeül a nézők.

A darab próbái már zajlanak. Az igazgató felidézte, hogy a Gyulai Várszínházal együttműködésben a nyáron Szász János rendezésében mutatták be Székely János Caligula helytartója című művét. A produkciót adaptálják a Nemzeti Színház színpadára, ez lesz az első bemutatójuk.

MAGYAR

Viktor Ryzakov Ivan Viripajev Álomgyár című darabját állítja színpadra. Az orosz író Résegek című darabját nagy sikerrel mutatta be korábban a színház — mondta az igazgató, kiemelve, hogy az Álomgyár parádés szöveg, görbe tükör a filmek által meghatározott, amerikai életérzéssel átítatott valóságunkról.

Othello, a velencei címmel William Shakespeare darabját Kiss Csaba rendezésében játsszák. Az igazgató kiemelte, hogy a társulathoz visszatérő rendezők között lesz Kiss Csaba mellett Csiszár Imre, Silviu Purcarete és David Doiasvili.

Az egész évad szerintem parádés, bátor, kompromisszumok nélküli — mondta Vidnyánszky Attila. Az igazgató rendezésében a Tragédia mellett a Rocco és fivérei, Földes László Hobo műve, a Hé, magyar Joe! és a Sára asszony látható az új szezonban.

A Sára asszonyt, Döbrentei Sarolta darabját a marosvásárhelyi Spectrum Színházzal közös produkcióban viszik színpadra, és Marosvásárhelyen és Budapesten is játszani fogják.

Silviu Purcarete rendezésében ezúttal a Meggyeskerttet mutatják be. Csehov drámáját parádés szereposztással láthatja a közönség.

Cserhalmi György rendezésében Örkény István Macskajáték című művét látható. Örkény életművének meg kell jelennie a Nemzeti Színház repertoárján — hangsúlyozta Vidnyánszky Attila, megjegyezve, hogy a darab a színészek számára remek játéklehetőséget kínál.

Kiemelte, hogy a jövő évad darabjai a színészekre építenek: szintén remek lehetőség számukra Molière Tartuffe című darabja, amelyet David Doiasvili állít színpadra. Az ismert grúz rendező remek formaművész, különleges produkcióra számíthatnak a nézők — tette hozzá.

Az idei évad műsorában helyet kapott még Robert Bolt Egy ember az örökkévalóságnak című drámája is, amely Csiszár Imre rendezésében látható.



A Magyar Szellem Láthatatlan Múzeumában a Csapó Endre szerkesztette Magyar Élet című hetilap félévszázados nemzeti szolgálata MAGYAR ÖRÖKSÉG. A Magyarorszáért Alapítvány ezen határozatát az Aranykönyv őrzi.

A kiadvány

megjelenését az



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
támogatja

Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika
Főszerkesztő: Csapó Endre

Irodák:

Melbourne

15 Roselyn Crescent,
East Bentleigh, Vic. 3165
Tel.: (03) 9557-2422
Fax: (03) 9563-9101
E-mail:
amarffy@netspace.net.au
Levél cím: P.O. Box 210,
Caulfield, Vic. 3162

Sydney

22 Marinella Street
Manly Vale, NSW. 2093
Telefon: (02) 9907-6151
E-mail:
hungarianlifesydney@gmail.com
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.

HÍREK

Repülőgéproncs bukkant fel az apadó Dunában

A második világháborúban lelőtt amerikai harci repülőgép roncsát fedezték fel a Dunában a folyó alacsony vízállásának köszönhetően, a megmaradt darabokat kiemelték, és a RepTár Szolnoki Repülőmúzeumban helyezték el — közölte Csepka Zsuzsa, a közgyűjtemény munkatársa.

A Dunából kilátzó repülőroncsról a HM Hadtörténelmi Intézet és Múzeumhoz, valamint a Magyar Roncskutató Egyesülethez érkezett bejelentés. Az előkutatások során kiderült, hogy a repülőgép szárnyának 4 méteres főtartója a motor-tartó bak bekötésével együtt fekszik a mederbe ágyazódva — mesélte Csepka Zsuzsa. Mivel fennállt a roncs eltűnésének lehetősége, az engedélyek beszerzése után a szakemberek kiemelték.

A repülőgéphez kapcsolódó írásbeli dokumentumok arról tanúskodnak, hogy 1944. július 30-án az amerikai 15. Légihadsereg 485. Bombázó csoportja a Dunai Repülőgépgyárat támadta. Frank Wodzinski főhadnagy B-24G típusú repülőgépét a célra tartva eltalálta a légvédelem.

A bombázó függőlegesen zuhanni kezdett, majd becsapódott a Dunába. A zuhanást a legénységéből egy katona élte túl.

Rekord alacsony a hazai munkanélküliség

Rendkívül jó adatokat közölt a Magyar Központi Statisztikai Hivatal a magyar foglalkoztatási adatokról. Egyre közelebb a 70 százalékos foglalkoztatottság, jelenleg közel 4,5 millióan dolgoznak Magyarországon.

A Központi Statisztikai Hivatal közzétette a magyar foglalkoztatottságra és munkanélküliségre vonatkozó legfrissebb adatokat.

Foglalkoztatottság

A KSH tájékoztatása szerint a május-júliusi időszakban a foglalkoztatottak száma 4 millió 484 ezer fő volt. Ez 50 ezer fővel több, mint egy évvel korábban.

Ez azt jelenti, hogy a foglalkoztatási ráta a vizsgált három hónapban 69,4 százalékos volt. A 4,484 millió fős létszám 1,1 százalékkal magasabb, mint tavaly ilyenkor volt.

További jó hír, hogy a növekedés jelentős része (92 ezer fő) az elsődleges munkapiacra történt, ezzel párhuzamosan a közalkalmazottak száma 37 ezer fővel csökkent.

Unió szemmel is kiemelkedő a magyar foglalkoztatottság, hiszen a közösség a 20-64 éves korcsoportban 75 százalékos foglalkoztatottsági arányt vár el 2020-ra. Ehhez képest Magyarországon már most 74,6 százalékos ez az arány.

Munkanélküliség

A munkanélküliség a 2018. május-júliusi időszakban 27 ezer fővel csökkent tavalyhoz képest. Ez azt jelenti, hogy a munkanélküliségi ráta 3,6 százalékos volt az említett időszakban. Ez az Európai Unió harmadik legalacsonyabb adata. A munkanélküliség átlagos időtartama 15,5 hónap volt, a munkanélküliek 38,1 százaléka legalább egy éve keresett állást, vagyis tartósan munkanélküli volt.

A munkanélküliek száma 166 ezer fő volt.

A Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat adminisztratív adatai szerint a nyilvántartott álláskereső létszáma 6,3 százalékkal, 257 ezer főre csökkent.

Mire lehet számítani?

Horváth András, a Takarékbank elemzője szerint a foglalkoztatottak száma várhatóan idén a nyári hónapokban átlépi a 4,5 millió főt. Erre az 1980-as évek eleje óta nem volt példa.

Az aktív korú népesség létszáma alapján ez további 250-300 ezer új munkahelyet jelent, ezt követően lenne kijelenthető a teljes foglalkoztatottság.

Fontos megemlíteni, hogy a magyar gazdaság továbbra is közel 500 ezer fős munkaerőtartalékkal rendelkezik az inaktív jelentős számát, a közfoglalkoztatottak, a külföldre ingázók és a munkanélküliek számát tekintve.

Gulyás Gergely aggasztónak nevezte Kárpátalja jelenlegi helyzetét

Gulyás Gergely a Rákóczi Szövetség Kárpát-medencei és diaszpórában élő egyetemi diákvezetőknek szóló táborában helyesnek nevezte azt a magyar kormányzati célkitűzést, hogy minél több határon túli magyar ember érezze úgy, boldogulni tud a szülőföldjén. Úgy vélte, ezzel nem ellentétes a külföldi tanulás, akár fiatalon a munkavállalás sem.

Előadásában rámutatott, hogy a rendszerváltozás „sokkhatása” után a magyarság nehézségei megmaradtak az egész Kárpát-medencében. Mindenki azt gondolta, hogy a demokratikus szabadság kivívásával természetes lesz az anyanyelven való tanulás, de a nacionalista politika felerősödött a környező országokban, ami a magyarság integrációját és a gyökerek elvágását célnak tekintette.

A miniszter kiemelte, hogy ma már sokkal jobb a helyzet minden téren, különösen azért, mert Magyarország gazdaságilag megerősödött. Márpedig az anyaország gazdasági erejének a külpolitikai érdekérvényesítésben is jelentős szerepe van — fűzte hozzá.

A miniszter szerint egyértelmű célja a Kárpát-medencei gazdaságfejlesztésnek, hogy az anyaország segítse a magyarságot a szülőföldön boldogulásban, ebben pedig a regionális magyar nagyvállalatok jelentik a kulcsot: megerősödték ugyanis annyira, hogy ott terjeszkedjenek, ahol sok magyar él. Példaként a Mol-t és az OTP-t említette.

Gulyás Gergely kérdésre válaszolva elmondta: kulcsfontosságú a magyar kormány számára, hogy Marosvásárhelyen a magyar nyelvű orvostudomány megmaradjon. Közölte: kérték Romániát, hogy ne lépjen fel a magyar nyelvű oktatással szemben, ugyanakkor belpolitikai instabilitás van az országban, ami gyakran a „magyar kártya” kijátszását, magyarellenos intézkedéseket hoz magával.

A miniszter elmondta, amennyiben az orvosi kart mégis beolvasztják a román egyetemre, végső megoldásként a Sapientia Egyetemen indítanak magyar nyelvű orvosi kart.

A szlovák belpolitikai válsággal kapcsolatban kifejtette: a V4-ek együttműködése szempontjából bármely kormány meggyengülése a visegrádi kohéziót gyengítheti. Magyarország abban érdekelt, hogy mindenhol stabil kormány legyen, és jelenleg Szlovákiában is stabilnak látszik a kormányzat.

A politikus úgy látja, hogy ezzel szemben Romániában nincs stabilitás, ami nem segíti a két ország kapcsolatának erősödését. Megjegyezte: a román példa felhívja a figyelmet arra, hogy a magyar politikáról a magyar választópolgároknak kell dönteniük, mert ha külső erők beavatkoznak, az rendkívüli veszélyt jelent az ország egészére.

Gulyás Gergely aggasztónak nevezte Kárpátalja jelenlegi helyzetét.

„A Majdan óta a helyzet csak rosszabb lett” — fogalmazott, hozzátéve: jelentősen megnőtt a magyarellenesség a növekvő kilátástalanság miatt.

Magyarország feladata a folyamatos segítségnyújtás, és ezen a téren nincs ok a szegyenkezésre — vélekedett.

Közölte, hogy az elmúlt években elértéktelenedtek a fizetések Ukrajnában, ezért a férfiak külföldre mentek dolgozni, ami hosszú távon a magyarság lélekszámára „tragikus hatással lesz”, amit tovább ront az anyanyelvi oktatás tiltása is. Utóbbi ellen a magyar kormány minden eszközzel fellép, az Ukrajna-NATO tárgyalásokat is blokkolják addig, amíg nincs megnyugtató megoldás.

A Rákóczi Szövetség 30. alkalommal szervezi meg egyetemi diákvezetőknek szóló táborát augusztus 20. és 25. között, Királyszálláson.

A résztvevő mintegy száz fiatal a kulturális és szabadidős rendezvények mellett előadásokat hallgat. Az előadók között van Boross Péter korábbi miniszterelnök, Kántor Zoltán, a Nemzetpolitikai Intézet Igazgatója, Takaró Mihály irodalomtörténész, Benedek Fülöp, az OTP Bank elnöki főtanácsadója, ügyvezető igazgatója, Kalmár Ferenc András, a Magyarország szomszédságpolitikájának fejlesztéséért felelős miniszteri biztos, Menyhárt József, az MKP elnöke, valamint Gubik László, a felvidéki Esterházy Akadémia vezetője.



Kedves Pártoló Tagság!
Szeretettel meghívjuk Önöket a
2018. szeptember 15-én,
szombaton du. 3 órakor
Magyar Központban,
(760 Boronia Rd. Wantirna 3152)
a Templom alatti Társalgóban
tartandó évi Közgyűlésre.

Tisztelettel
Az újonnan megalakult
MHTV vezetősége

(Folytatás a 2. oldalról)

Bár nem állunk rosszul, de sok munka lesz, amíg ezt a sötét eszmét végleg elűzzük.

(Magyar Idők)

CSÚCSRA JÁRATOTT MAGYARGYŰLŐLET

Vége van az uborkaszegzonnak. Ennek legfőbb ismérve, hogy a ballib megmondóemberek magasabb fokozatra tekerték a magyargyűlölet potméterét.

A HVG bülbülszavú üdvöskéje, Hont András számos esetben bizonyította, hogy lábbal tipor és semmibe vesz minden olyan értéket, amit a polgári, keresztény, nemzeti oldal magáénak érez. Ezúttal egy szép, kerek gyűlöletgömböc-publicisztikába gyúrta össze mindazt, amit tiszta szívből gyűlöl.

Volt itt minden, Szent István, kereszténység, turanizmus, finnugrizmus, éhezettett migránsok, Kurultaj, na és persze az ominózus kereszték az Országházon. Végső konklúzióként, az elmaradhatatlan, sejtelmes utalás: „(...) Ilyen egyébként utoljára 1938-ban fordult elő.” A visszatérő mantra, a háttérben felszejlő szélsőjobb sötét árnya ismét felszínre tört.

Csakhogy a ballibek hamis, igaztalan kártyája mára már hatástalan, immunisá vált vele szemben a magyar társadalom.

Hont András ezek szerint behuny szemmel jár-kelet az országban és a figyelmét ez az „apró” tény elkerülte.

Úgy látszik olyan, mint a jó bourbon, aki semmit sem tanul, és semmit sem felejt.

(Magyar Idők)

ELTŰNHETNÉNEK

Értéknek tartom az MSZP-Párbeszéd szövetségét, ezért a közös indulást támogatom az európai parlamenti választáson — erről beszélt a minap Karácsony Gergely ellenzéki vezér. Úgy fest, keserves időszak jön.

Hogy mi az érték s mi nem, arról hosszan lehetne diskurálni, ahogy arról is, melyek a szavahihető politikus lényeges ismérvei. Feltételezhető, hogy az előbbi nem az ellenzék környékén keresnek sokan, miként az is valószínű, hogy utóbbiak kapcsán nem Karácsony Gergely neve ugrik be elsősre a szavazók méretes csoportjának. De most nem is ez a lényeg.

Az elkövetkezőkben két voksolást is tartanak idehaza. Mint minden szavazás előtt, ezúttal sem ártana, ha az indulók legalább nagy vonalakban elárulnák, hogyan is képzelnék el a világot, ha pozícióhoz jutnak. A kormánypártok álláspontja kapcsán nincs sok kérdés, és nagyon úgy fest, hogy az ellenzék is marad eddigi nyomtávján, s ezután is kizárólag azzal lesz elfoglalva: ki kivel indul.

Bár sokaknak teljességgel érdektelen, hogy Jobbik és LMP, vagy MSZP és Párbeszéd, vagy mind együtt, vagy mind külön, az meg még kevesebbeknek fontos, hogy kell-e Gyurcsány Ferenc, s kinek meg mire. De érdektelenség ide, emelygő gyomor oda, az ellenzéki összebuzulásoktól és szakításoktól ezúttal sem menekülhet senki. Hömpölyög majd a hír, mint a víz.

Ki-ki próbálkozhat persze a csap elzárásával, ám a siker kétséges. A legjobb inkább az lenne, ha néhány politikai szereplő — szigorúan az értékek mentén — gyorsan szögre akasztaná sokat forgatott köpönyögét.

(Magyar Idők)

L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

A nagy kérdés...

(Folytatás az 1. oldalról.)

A Nyugaton kitermelt kommunizmus százezer ember feláldozásával sem vált az emberiség életformájává. A forradalom másik ideológiája tartósabbnak bizonyul, a **liberalizmus** a teknősbéka lassú, konok haladásával takarít el mindent, ami útját gátolja. A szocializmusnak is volt egy **lassúvízpartottnos** irányzata, a fábiánusok is alattomosan araszoltak a liberális terepen. Nem kell részletezni: egyaránt Isten-, haza-, család ellen nyomul valamennyi egy valamiféle utópia világa felé.

A liberalizmus lassan felőrölte a német földön, az amerikai megszállás árnyékában kiművelt kereszténydemokráciát. Schuman, Adenauer, De Gasperi voltak alapító atyái a nemzetállamok önkéntes társulása alapján megvalósuló európai integrációnak, gazdasági vonatkozásban szociális gondoskodással a kizsákmányoló kapitalizmus ellenében. Mi lett ebből a kereszténydemokráciából az 1968-as párizsi diáklázadással elindított istenellenes, társadalomrombolás nyomán? A szociáldemokratákkal kormánykoalícióra lépve az európai civilizációt romboló invázió támogatójává lett.

A németországi Kereszténydemokrata Unió ma erős része az Európai Unió pártcsaládjának, az Európai Néppártnak [European People's Party] amit a kereszténydemokrata pártok alapítottak 1976-ban, amihez később konzervatív pártok és más jobbközép irányultságú pártok is csatlakoztak. Ma az Európa Parlament legnagyobb pártcsoportja az Európai Néppárt.

A német Kereszténydemokrata Unió ma már nem híve a nemzetállamok önkéntes társulása alapján megvalósuló európai integrációnak, teljesen átállt az azóta mindenre rátelepedett atlantizmus szolgálatába, annak legfőbb törekvése vállalására, az amerikai mintára épülő Európai Egyesült Államok megvalósítására. Ez a párt adja a támaszt Merkel kancellár részére, aki felelős a három évvel ezelőtt megindult népáradat benyomulásának.

A nyugati országok nagyobb politikai pártjai csak külső megjelenésükben népképviselői szervek. Csak nevükben viselik a korábbi ideológiai tartalmat. Megválogatják a tagságra jelentkezőket, a nagyon megfelelőket indítják a választásokon képviselőjelöltként. A képviselő a magas fizetés és kedvezmények ellenében tudja a feladatát. Azt is tudja, hogy ha szerepében eltér a hivatalos irányból, az karrierjének végét eredményezi. Ha nem okoskodik, a média által támogatott párt fölemeli magas állami pozícióba, intézményekbe, vállalatok élére. Csak hinnie kell, szorgalmasan kell a liberalizmus elveit.

Nehéz érzés lehet a Fidesz-KDNP EU-képviselőinek ilyen EU pártcsaládba tartozni.

Azért foglalkozunk kiemelten a német politikai helyzettel, mert – **tetsziknemetszik** – Magyarországnak, akár a honfoglalás óta, folyamatosan a németesség hatalmi helyzetére kellett figyelni. A geopolitikai azonosság adottságaira odafigyeltek Európa ellenségei is, amikor sorsunkat együtt kezelték a németekkel.

Ha lesz valamikor megállása ennek a kontinens elárasztásnak, annak fő szereplője Németország lesz. Ezért kell figyelni a németországi fejleményekre. A jelenlegi katasztrófa-politika megállítása, akár választások, akár lázadások, forradalmi események váltják ki, Németország nélkül nem sikerülhet.

Mondjuk ki, Németország politikáját és az ország tájékoztató iparát egy szélsőséges, németellenes, amerikai bázisú globalista elit uralja, birtokolja. Ezt nemcsak a német nép, de a német gazdaság, a német ipar is szenved. A német ipar menekül a keleti országokba. Energiája, ásványi alapanyaga természetes forrása Oroszország. Népe szenved a Merkel keblére ölelt és országára zúdított őskori ásatag képzeletvilág szellemi ürülékétől bódult torokvágó kultusznak, a minden európai hitre erkölcsre szennyáradatként zúduló fundamentalizmusnak a befogadását.

A türelmi időnek egyszer vége lesz.

A liberalizmusnak meg kell buknia ugyanazon okból, amibe belebukott ikertestvére, a kommunizmus. Látni lehet a hasonlatot az 1956 októbere előtti budapesti helyzet és a mai európai helyzet között. Mára megérett a helyzet valamilyen változásra, de a hatalom szilárdan áll, bízik szervezett fölényes erejében. Fasizmussal vádol minden ép megoldást, védelmébe veszi a nép ellenségeit. A megoldás nem lesz válogatós az eszközökben, ha túlfeszülnek az idegek – mindét oldalon.

Az eredeti kérdés az volt, hogy megállítható-e az illegális bevándorlás az Európai Parlamentben kifejtett követeléssel?

Ám ez csak egy kis része a nagyobb kérdésnek. A nagy kérdés az, hogy megállítható lenne-e az a folyamat, ami már elbukott a kommunizmus gyakorlatában?

Pontosabban: meddig lehet kísérletezni az emberi társadalom központi irányítása terveivel?

ÁDÁM

*Szörnyű világ! - csupán meghalni jó
Nem sajnálom, amit itt hagyok.
Ah, Lucifer! ki egykor ottan álltam
Az ember bölcséjénél, aki láttam,
Mi nagy jövő reménye ringa benne,
Ki annyi harcát mind végigcsatáztam,
Ez őrzés síron, melyre gyászleplelt
A természet dobott, midőn merengek,
Első, utolsó ember a világon:
Szeretném tudni, hogy bukott fajom?
Nemes küzdelem, nagyszerűen-é,
Nyomorún-é, törpülve ízrul ízre,
Nagyság nélkül és könnyre érdemetlen.
AZ ÚR
Mondottam, ember: küzdj és bízza bízzál!*

A német média igazán tanulhatott volna az elmúlt három évből

„Szászország lényegében a német Magyarország. A Kelet, amely nem akar tudni a Nyugat liberális demokráciájáról. A Nyugattól csak pénzt akarnak, értékeket nem” – ezt írta a minap a Spiegelben Jakob Augstein. Az egyik legvéresszajúbb német hetilapban, amelynek legújabb címlapján lényegében lenácizzák az egész kelet-német tartományt. A Spiegel mindig élen jár a status quo védelmében, ordítva nácizik, diktátorozik, szapulja Magyarországot, Oroszországot, mikor kin kell csattannia az ostornak. A cikkeiből és címlapjairól sütő elitista megvetést és uszítást már régen ki kellett volna vetnie magából a német sajtónak, de miért is tennék, ha szinte az egész mainstream ebbe az irányba tart, ki mekkora intenzitással. Saját hibáikkal való szembenézésük azonban legfeljebb a közvélemény nyomására lángol fel néha, de épp a napokban bizonyították, hogy semmit sem változtak azóta, hogy annak idején el-sunnyogták a kölni szilveszter valóságát.

Azóta, hogy augusztus 26-ára virradóra migránsok halálra késteltek egy fiatal német családapát, Daniel Hilliget, a német mainstream média és a vezető politikusok elképesztő erőket mozgatnak meg, hogy eltereljék a figyelmet a tüntetések okáról. A baj

olvasatukban nem a gyilkosság, hiszen hát bűncselekmények mindig is voltak, európaiak is ölnek embert – az igazi baj a Németországot veszélybe sodró barna rettenet. Mindez nem új. Három éve is voltak zöldpárti politikusok Nyugaton, akik képesek voltak azt mondani, hogy az igazi veszélyt nem a terrorcselekmények jelentik, hanem a jobboldal erősödése. Ahogy Röszkénél is láthattuk, hogyan tornyosul két tucat fotós egy síró gyerek fölé, hogy aztán így manipulálják az olvasókat. Ugyanezzel a logikával a német sajtó figyelme a többbezes tömegben felbukkanó balhéző szélsőségesekre irányult, velük azonosították az általános elégedetlenséget. Nyilvánvalóan nem karlengető kopaszokból állt az egész tömeg, de a logika tovább megy: a tüntetést az Alternatíva Németországnak és az iszlamizációellenes Pegida is szervezte, ők pedig Spiegelék szerint természetesen nácik, szóval aki a hívó szavakra utcára megy az... értik, ugye. Lutz Bachmann Pegida-alapító írta Telegram-csatornáján – azon a közösségi felületen, ahol nem tiltják le percnként a jobboldaliakat –, hogy míg a menekültek, a muszlimok, az iszlám, a menekültek által elkövetett bűncselekmények és a G20-csúcs alatt randalírozó antifák esetében muszáj differenciálni – a chemnitzi tüntetésen

azonban mindenki náci. Ennél pontosabban nehéz megfogalmazni a német média hozzáállását.

A németeknek és különösen a lenézett keletnémeteknek kezd elégük lenni, és akkor is hazug sajtónak, **Lügenpresse**nek fogják nevezni a német médiát, ha azért lenácizzák őket. A Chemnitz kapcsán felszínre tört feszültség az országban európai szinten is létezik. Jól ismerjük ezt a nyugati liberális politikusok kioktatásából, a Sargentini-jelentés hazugságaiból és a brüsszeli eljárásokból mi is és a régióink is. Ahogy a nyugatnémetek egy része, a liberálisok által dominált média lenézi és megalázza a keletieket, ugyanúgy bánnak a visegrádiakkal, az „új tagállamokkal” is. Sem a lenézés, sem pedig a problémák következetes eltagadása és a vádaskodás nem oldja meg Európa problémáit.

A német média igazán tanulhatott volna az elmúlt három évből. Három éve Röszkénél még találtak szomorú gyerekarcokat, idén Ceutánál azonban nincs olyan trükk, amitől a rendőröket fekáliával hajigáló, akkumulátorsavval lelocsoló, őrzőgő fiatal afrikai férfiak elesett nőknek és gyerekeknek tűnnek. Nem lehet örökké hazudni.

Óry Mariann
(Magyar Hírlap)



*Szeretettel
hívunk*

**Reformációi ünnepségünkre, valamint
az azt követő ünnepi díszebédre**

Igét hirdet és ünnepi beszédet mond Ft Dr Szabó István
püspök, a Magyarországi Református Egyház Zsinatának
lelkészi elnöke.

	DÁTUM október 21-én de. 11 órától	EBÉDIGÉNYLÉS Dési Csaba • 011 492 653 melbref@gmail.com
	CÍM 123 St Georges Road, Fitzroy North (Melbourne), VIC 3068 www.reformatus.com.au	Cantorus István • 0107 683 002 admin@magdaj.bigpond.com A kétfogásos ebéd ára \$25.

MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902. E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság Herczegné, Molnár Krisztina Mobil: +61 455 517 626 Email: molnarkriszta75@citromail.hu
Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW 2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email jozsefpiri@yahoo.com.au Mobil: 0419 203 154
Magyar Ház, 1–5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T.: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au — Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501, Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706–708 Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email: info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412 264 890 Email: parbaj61@gmail.com

Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság. 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799 5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztráliai Magyar Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil: 0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au — Magyar Kaszinó: Patay Ferenc Tel: 9567-2562 Email: yatapf@gmail.com — Magyar Művészek Baráti Köre Elnök: Gáspár András Mobil: 0414 765 457 Email: aaaabel@gmail.com

Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi József. Mobil: 0421 039 925. Email: v.jzsef@lycos.com

Magyar egyházközösségek és lelkészek

Magyar Katolikus Egyházközösség, Elnök: Hollai Anna Mobil: 0401 579 806 Email seanst1@optusnet.com.au Lelkész: Szondi Jenő Mobil: 0418 239 145 — Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416 370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140, Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com
Bankstowni Állami Magyar Középiskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Solyom Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street, Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

SZAKMAI CÍMTÁR

Külképviselet

Magyar Nagykövetség, Cím: 17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600. Email: consulate.cbr@mfa.gov.au

Internet website: https://canberra.mfa.gov.au/
Telefon:

(02) 6282 3226 és (02) 6282 2555
Fax: (02) 6285 3012
Ügyfélfogadás: hétfő, szerda, 09.30 – 15.30, előzetes bejelentkezés alapján.
Telefonos ügyfélszolgálat: hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

Cukrászat:

Sweet Kiss Cake Shop,
343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031,
T.: 9664-2654

Wellington Cake Shop,
157 Bondi Rd. Bondi 2026
(Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.

Orvos:

Orthopéd Sebész

Dr Szomor Zoltán, Térd, csipő és egyéb mozgásszervi betegségek sebészi kezelése Tel: [02] 9598 6777
Level 2, Kirk Place 15. Kensington St. Kogarah 2217. www.stgeorgehi.pandkneeclinic.com.au

Dr Gönczi Judit Belgyógyász szakorvos (HUN) General Practitioner (FRACGP) Speciális szakterület: az elhízásbetegség kezelése
Hills General Practice
62B Windsor Road, Kellyville, 2155
Phone: 8865 7375
http://hillsgeneralpractice.com.au

Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd. Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

Tolmács, Fordító:

Bárány Márta,
Tel: 9211 3664, Fax: 9280 0340

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -

A magyar nyelvű oktatás megmaradásának és fejlesztésének fontosságát hangsúlyozta **Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár**, a vajdasági magyar elsős kisdíjak tanévkezdő délvidéki központi ünnepségén Bácskossuthfalván és Csantavéren.

Az államtitkár az MTI-nek telefonon elmondta, hogy az ünnepség keretében átadták a nemzetpolitikai államtitkárság támogatásával biztosított iskolakezdési csomagokat az első osztályba induló vajdasági magyar kisiskolásoknak, valamint 12-13 ezer forint értékben egyszeri pénzügyi támogatást is nyújtottak számukra.

Kiemelte: *a magyar kormány és a vajdasági Magyar Nemzeti Tanács (MNT) támogatásával nyolcadik éve oszتانak tanszeresomagot az elsős diákoknak. A tanulók kiegészítő taneszközöket, például rajzfelszerelést kapnak.*

Bácskossuthfalván 35, Csantavéren 43 elsős diák kezdte meg a tanévet. Potápi Árpád János örömeinek adott hangot, hogy tavalyhoz képes nem csökkent a magyar ajkú elsősök száma.

A magyar gyermekek mellett számos vegyes házasságból (magyar-szerb) származó gyermeket is ezekben az iskolákba írtak be a szülők, mert szebb az iskola vagy mert jobban fel van szerelve — mondta az államtitkár. Hozzátette: a támogatási rendszernek az is a

célja, hogy a magyar nyelvű oktatási rendszer sokkal különb és jobb minőségű legyen, mint a többségi nemzeté és ezzel vonzóbbak is a gyerekek és szülők számára.

A szerbiai törvények értelmében ahhoz, hogy önálló osztály indulhasson magyar nyelven, legalább öt diáknak kell jelentkeznie az adott intézménybe, ha ennél kevesebben vannak, akkor az MNT ajánlása alapján magyar-szerb vegyes osztályok indulhatnak, amelyekben a magyar diákok az anyanyelvükön tanulhatnak.

Az államtitkár a tanévnyitói ünnepség után Gunarásra is ellátogatott egy óvodába, ahol egy játszóteret adtak át, amelyet szintén a magyar kormány és az MNT támogatásával építettek a Vackor óvodai program keretén belül. * * *

Az osztrák és a lengyel közvéleményben is felháborodást keltett, hogy Bécs szociáldemokrata-zöld városvezetése meg akarja akadályozni **Sobieski János lengyel király szobrának felállítását**, noha arról már

2013-ban döntés született, és a szobor el is készült.

Az avatást szeptember 12-ére tervezték, ekkor van ugyanis az évfordulója az 1683-as kahlenbergi csatának, amikor a Bécs melletti Kahlenberg-hegyen Sobieski huszárjai a német-osztrák hadak segítségére érkeztek, és megállították Kara Musztafa nagyvezír seregét, súlyos vereséget mérve az Oszmán Birodalomra.

A bécsi tartományi parlament illetékesek jelentette be, hogy megállapodtak a krakkói városvezetéssel, hogy oda szállítják át a szobrot. A szociáldemokrata városatyá, **Ernst Woller** közölte, új szoborra írnak ki nemzetközi pályázatot, a lengyel **Czesaw Dwigaj** alkotása ugyanis „nem felel meg a modern standardoknak”, és „törökellenes” felhangja van.

A lengyel művész szerint ilyesmiről nincs szó, egyáltalán nincsenek az alkotásán török vagy iszlám szimbólumok, egyszerűen csak „valakik nem akarják, hogy felállítsák a szobrot”. Tiltakozását fejezte ki a fáklás fel-

Migránsok

Horvátországban

Nem is olyan régen egy magasrangú — egyébként bunkó — horvát politikus élesen és durván bírálta a magyar kormányt és **Orbán Viktort**, mert kerítést építettek a magyar-szerb határon. A kerítést megelőzően az illegális migránsoknak a német nyelvterület felé vándorlásuk Magyarország, pontosabban a Duna-Tisza köz volt. Akkor Horvátországot elkerülték, mert sokkal könnyebb volt a Nagy Alföld síkságon minden nagyobb természeti akadály nélkül tovább jutni. De amikor a sokat gyalogolt magyar-szerb kerítés elkészült a „balkáni útvonal”-nak teljes súlya Horvátországra nehezedett eget rázó horvát sírás-rívást hallott az egész világ. Akkor **Szijaártó Péter** nagyon pontosan fogalmazott mikor rámutatott arra, hogy ha a horvátok a magyarok bírálata helyett felkészültek volna egy tömeges illegális bevándorlás kezelésére, akkor az a krízis — ami már várható volt — másképp alakult volna.

De a horvát panaszok ma is hallhatók. Például Horvátország nem engedi meg magának hogy területén nagy számban torlódjanak fel a migránsok, ezzel ugyanis nehezen tudna megbirkózni — mondta nemrég **Bovar Bosinovic horvát belügyminiszter** a Globus című hetilapban. „*Amennyiben Szlovénia, Ausztria és Németország készek lennének a migránsok befogadására mi nyitva tartanánk számukra az utat*” — fogalmazott a miniszter, aki ugyanakkor leszögezte, hogy Európában ma már senki sem akar illegális bevándorlókat. Horvátország nem engedheti magának, hogy területén nagy számban torlódjanak fel az illegális bevándorlók. A miniszter a migránsok szemszögéből nézve úgy nyilatkozott, hogy „*saját elmondásuk szerint több országon is akadálytalanul közlekedtek, és most csodálkoznak, hogy a horvát rendőrség miért nem engedi vagy szállítja őket tovább Európába*”.

„Azok akik a szigorú határvédelem miatt támadják a horvát rendőrséget figyelmen kívül hagyják, hogy valójában gazdasági és illegális bevándorlóról van szó akik gyakran visszaélnak a

nemzetközi védelem intézvényeivel, — vélte.”

A tárcavezető szerint ők meghamisítják adataikat vagy megsemmisítik személyes okmányaikat és olyan területekről érkeznek, ahol nincsen vesztélyben az életük vagy biztonságuk. (Ennél szebben és tömörebben talán egy magyar miniszterelnöki szóvivő sem vázolhatta volna fel a népvándorlás lényegét.)

A Horvátországról délre fekvő Bosznia-Hercegovina és a hosszú közös országhatár nyilván aggasztja a minisztert mivel: „*amennyiben Bosznia-Hercegovinán keresztül nyitva állna az út Horvátországba, elképzelni is nehéz, hogy hány ember venné az irányt Horvátország felé*.”

Az angolszász országokban két kömondás jellemezné a horvát migráns politikát. Az egyik „running with the hare but hunting with the hounds” a nyúlal fut de a kutyaikkal vadászik. A másik rövidebb „sitting on the fence” azaz a kerítésen ül.

A legnagyobb horvát napilap Vecernji List vezércikkben közli olvasóival, hogy „Horvátország nem áll Orbán mellett, ugyanakkor orbáni módszerekkel védi a határt. A lap kiemelte, hogy egyre kevesebb tagállam látja szívesen az illegális bevándorlást, Orbán pedig „egyfajta mentorra” vált ebben a helyzetben. A lap szerint Horvátország emberségesen áll az emigrációhoz. A lap leszögezte: Horvátország nem áll Orbán mellett, ugyanakkor akarja vagy sem, orbáni módszerekkel védi a határt de mindig drótkerítés nélkül, természetesen.

Itt csak remélni lehet, hogy a horvát megmondó emberek és egyéb establishment erők akik kerítés nélkül akarják országuk határait megvédeni tanulmányozzák, hogy dupla, hat méter magas és minden modern műszerrel felszerelt shengeni kerítésen törtek át Ceutában afrikai illegális migránsok. *A támadók legnépszerűbb fegyvere mint az ősembereké: A BUNKÓ.* Ha egy nap egy horvát rendőr betört fejéről kell majd a családöt értesíteni akkor talán a balliberális erők is — legalább is egy darabig — más kottából fognak énekelni

Kroyherr Frigyes.



Nagykövetség Konzuli Hivatal elérhetőségei:

Cím: 17. Beale Crescent, Deakin, ACT 2600
E-mail: consulate.cbr@mfa.gov.au
Bejelentkezés előzetes időpont foglalás alapján munkanapokon
09.30-12.00 óra között az alábbi telefonszámon:
(02) 6282-2555



Melbourne-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: 123 St Georges Rd. Fitzroy North, VIC 3068
E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au
Honlap: melbourne.mfa.gov.au
Ügyfélfogadás előzetes bejelentkezés alapján!
Időpont foglalás munkanapokon 9.30 és 12.00 óra között az alábbi telefonszámon:
(03) 9486-3397



Sydney-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: Level 11 / 309 Kent St. Sydney, NSW 2000
E-mail: consulate.syd@mfa.gov.au
Ügyfélfogadás előzetes bejelentkezés alapján!
Időpont foglalás munkanapokon 9.30-12.00 óra között az alábbi telefonszámon:
(02) 9994-8958

Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victoriái kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. szeptember 16-án vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

9.30 és 12 óra között vasárnapi iskola a szokásos helyen

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

(az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)

**121 St. Georges Rd. (11-es villamos a
Collins St.-ről, 20-ik megálló**

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiiban

Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018. szeptember 16-án vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel

kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. szeptember 16-án, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától **BIBLIAÓRA,**

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. szeptember 16-án, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet.

Aspley, Észak Brisbane minden hónap

második vasárnapján de. 11.45 órától

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST – Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Minden hónap első vasárnapján 2 órától Bibliaóra

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek

Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni,

egymással ismerkedni

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

Vidám Apáknapi Délután a Bocskai Nagyteremben



Makkai Márta köszönti az Édesapákat a vasárnapi iskolások programjának megnyitásakor



Az Édesapák és a gyerekek együtt élvezik az ötletes programokat



**Rendezze születésnapját, névnapját,
családi összejöveteleit
a vasárnapi ebédek keretében
a Bocskai Nagyteremben**
Bővebb felvilágosításért hívja:
Dézsi Csaba lelkipásztort 0414-992-653,
vagy Csutoros István főgondnokot
9439-7067, mob.: 0407 683-002

*A Magyar Élet szerkesztősége
nyilvánosan is szíves elnégését kéri a
Csutoros családnak,
augusztus 30. számunkban megjelent
sajnálatos hibánkért,
mikor is figyelmetlenül felcseréltük
Csutoros István nevét
néhai Csutoros Csabára.*

A fizikai határokat le lehet zárni az illetéktelenek előtt, a lelkieket meg újra az élethez, szeretethez, a természethez illeszteni. S a megszakadt szép imát folytatni

Azon a pénteki hajnalon kevesen tudták, hogy véget ér egy hosszú, évezredek korszak Európában, s hogy látványos kontinuitásban csak az állandó provokáció marad fenn napjainkig. Keleten, Oroszországban már 1917-ben megkezdődött egy hosszú rémálom, de Moszkva és a kommunista valóság messze volt. Európában nem is tudtak sokat a hatalmas keleti monstrumról. Pedig nagyon is európai ambíciói voltak Úgy tűnhetett, s valójában így is volt, hogy a nagy buta orosz medvét valakik mindig felhasználják, hogy aktuális ellenfeleiket velük győzhessék le, de közben az a medve nem is volt olyan buta. Egyre beljebb és beljebb jutott Európába. A bolsevikok 1919-ben Magyarországon és Bajorországban rövid időre a hatalmat is megszerezték, és a következő évben csapataikat is elindították Berlin felé, hiszen Szászországban is kikiáltottak egy anarchista „tanácsköztársaságot”, a Rajnán túl pedig a Vörös-Ruhr hadsereget csak komoly harcok árán sikerült megfékezni. Az orosz támadás akkor Varsó alatt elakadt. Pedig Tuha-csevszkij marsall megmondta: „A világforradalom sorsa nyugaton dől el:

Provokációk kora

Lengyelország holttestén át vezet az út az általános világegéshez!” Lenin és Sztálin pénzzel, emberrel, menedékkel folyamatosan provokálta Európát a húszas-harmincas években. Ezt tette Adolf Hitler is, hatalomra jutása után.

És azon a pénteki hajnalon, a német csapatok is megindultak Lengyelország ellen. Kevesen látták tisztán, mi történik. Talán bíztak a magabiztos lengyel hadseregben, amely szintén nem ment a szomszédba egy kis provokációért. Vagy bíztak abban, hogy a brit (és francia) hadüzenet mégsem jelent újabb világháborút. A konfliktus „lokális” marad. Az ember mindig bízni akar. De a német-lengyel háború tizenhetedik napján újra megindult nyugatra az orosz (szovjet) hadsereg. Államok tűntek el a térképről. Létrejött a szovjet-magyar határ. Mint egy évvel korábban a német-magyar határ. És nem volt titok, hogy a szovjeteknek más terveik is vannak. A németek meg ki tudja mire tartottak igényt? A Dunántúltra? Az életterükre? És a két agresszív hatalom szoros politikai, katonai szövetséget kötött. Együttműködtek! Hitler és Sztálin! S aztán Churchill és Sztálin!

Miféle korszak volt ez Európában?

Az immár 11. alkalommal megtartott Nemzeti Hét keretében Balatonyörökön „Padovától Belgrádig. A Monarchia felbomlása 1918-ban” – címmel tartott Ligeti Dávid tudományos munkatársunk előadást.

Elmondta: az első világháború utolsó évére minden hadviselő fél kimerült, az Osztrák-Magyar Monarchia a végső tartalékait élte fel. A k. u. k. haderő azonban az év derekáig minden nehézsége ellenére sem volt kedvezőtlen helyzetben: az oroszországi bolsevik hatalomátvétel következményeként a keleti fronton ugyanis megszűntek a harcok, 1917 végén pedig győzelemmel fejeződtek be az isonzói csaták is. A caporettoi áttörésben két olasz hadsereget szétzúzva 120 km-t sikerült előrenyomulni, egészen a Piave folyóig.

A háború folytatását ekkor a tekintélyes hadisákmány tette lehetővé. Ligeti szerint a vég előjele volt a júniusban kudarcba fulladt offenzíva. Ez ugyan eltörpült a korábbi évek vérfürdőihez képest, a hátszországban morális szempontból mégis döntő hatást gyakorolt.

Hozzátette: Woodrow Wilson amerikai elnök 1918. január 8-án kiadott 14 pontja is jelentős szerepben aknáztatta alá a Monarchia struktúráját. 1918 októberének elején a Monarchia a 14 pont alapján ajánlott fegyverszünetet az amerikaiaknak és rajtuk keresztül az antantnak — az USA ugyanis csak „társult hatalomként” lépett hadba előbbi oldalán, formálisan nem volt a szövetségi rendszer tagja.

Wilson hosszas, majd három hétig tartó csönd után elutasította IV. Károly javaslatát.

Az egyre éleződő szociális és politikai feszültségben Károly egy jó szándékú, de végzetes lépésre szánta el magát: átalakította a birodalom struktúráját. 1918. október 16-án az uralkodó manifesztumot bocsátott ki, amelyben Ausztriát — vagyis a kettős monarchia Bregenzől Ternopolig, valamint Teplicztől Dubrovnikig terjedő osztrák részét — föderalista állammá alakította, és elismerte az egyes „néptörzsek” autonómiájához való jogát.

Padovától Belgrádig

A dokumentum kiadásával Károly elejét kívánta venni a nemzetiségi szeparatizmusnak, de ebbéli törekvéseiben kudarcot vallott és mindez csak felgyorsította a kibontakozó katasztrófát.

A manifesztum hatására a magyar fél is változásokban gondolkodott, tekintettel arra, hogy a kiegyezés alapjául szolgáló 1723. évi Pragmatica Sanctio törvényében is változás állt be.

Ligeti szerint itt bizonyosodott be, hogy a kiegyezés rendszere olyan törekeny alapokon állt, amely egyszerűen nem tudott elviselni egy ekkora változtatást.

A hátszország egyre gyorsuló felbomlása katalizálta a k. u. k. haderő pusztulását. 1918. október 24-én erőteljes olasz offenzíva kezdődött a délnyugati arcvonalon, amelyet francia, brit, amerikai, csehszlovák egységek hajtottak végre. Még négy napig eredményesen védekezett a haderő, de 28-a után bekövetkezett a drámai „Götterdämmerung”: mivel a harcoló erőket a megbízhatatlan és sok esetben lázadó erőkkel nem lehetett felváltani, a Monarchia haderejét az ellenség felőrölte.

Ugyanezen a napon a Monarchia fegyverszüneti tárgyalásokba kezdett az olaszokkal. A császár és király felismerte, hogy a háború elveszett, és a Monarchia felbomlásával együtt a hadsereg is végráit éli. A katonák még november elején is harcoltak, amikor a dualista állam de facto már nem is létezett. Károly november 3-án éjjel átadta a főparancsnokságot a Vezérkar főnökének, Arz vezérezredesnek.

Eddigre Padovában már aláírták a fegyverszünetet, viszont kommunikációs zavar következtében Arz már 3-án hajnalban azonnali fegyverletételre adott parancsot, míg az olaszok úgy értelmezték a dokumentumot, hogy az csak 24 órával később lép hatályba.

Mindenek következtében 360 ezer k. u. k. katona esett hadifogságba, mi-

Az értékek hierarchiájának felbomlása, a bizonytalanság, a jó és rossz összezavarása, a szellemi és politikai prostitúció, az állandó provokációk kora. A szabadság mámorából a szabadság káoszba vagy a parancsuralom „rendjébe” menekülés időszaka. De egyben a fejlődés, a technikai csodák, a pezsgés időszaka is. Európa összezavarodásának szimbóluma Németország volt. Ebben oroszánrészt vállalt a (háborúban csak az amerikaiak által) győztes franciák elképesztő mohósága, kivagyisága. A németek folytonos megalázása, nyomorba, kilátástalanságba és káoszba taszítása. A jóvátételi követeléseket teljes képtelenségig fokozták, és 1988-ig fizettették volna. Ez is provokáció volt. Mint a Közép-Európát szétzúzó és védtelenné tévő békerendszer, kivált a trianoni tákalmány. Provokáció volt az emberi értelem és lélek ellen. A clemenceau-i vízió a francia vezetésű Európáról, a hitleri a nemzetiszocialista német-germán ezeréves birodalomról, Mussolinié a fasiszta Római Birodalomról, Leniné a kommunista világforradalomról...

A provokáció a művészetekben is megjelent. A polgári művészetet Ru-

benstől el kell égetni! — szavalták. Éljen az új gépművészet! Az erkölcs megtámadása. „A gyönyör hiénái.” A Hamletet, nővel a címszerepben. Új tánc a shimmy. „A lábak rángatóznak, nem is tánc, hanem lázas delírium.” S aztán jön a mindent elsöpítő Charleston. És a jazz s persze Josephine Baker. Megjelenik az első vámpírfilm, a Nosferatu, az expresszionista film, amely azt üzeni, hogy a rémálom elől nincs menekvés. De már játsszák Chaplin filmjeit is, az „Isteni Garbo” hódít, és 1927-ben készül el a német vízió, a Metropolis, amelyben harminchatezer statiszta szerepelt. Közben az Egyesült Államokban már a húszas évek végén több mint a húszmillió automobil járja az utakat. A sebességrekord 1922-ban 215 km/h. Nagy csoda a léghajó, a repülőgép, építik a hatalmas óceánjáró hajókat, megszólal a rádió és hamarosan a film is. Charles Lindberg átrepüli az Atlanti-óceánt (1927), s Endresz György.

Közben Mussolini fekete ingesei Rómába masíroznak, átveszik a hatalmat. A bizonytalanságot a fasiszta vezér szavai pontosan kifejezik: „Mindig a körülményeknek megfelelően vagyok reakciós vagy forradalmár.” Megalakul a Szovjetunió, kezdetét veszi Sztálin rémuralma, a marxizmus és a kommunizmus terjed Nyugat-Európában is. Németországban Hitler egy sikertelen puccs után 1933-ban hozzáfoghat a nemzetiszocializmus gyakorlati megvalósításához. Merénylők megölik az osztrák kancellárt, a jugoszláv királyt, Indiában Gandhi éhségstrejkol és erőszakmentes engedelmességet hirdet, Kínában Mao csapatai hosszú menetelésbe kezdenek — zajlik a polgárháború —, miként Spanyolországban is. Amerikában a Ku-Klux-Klan szervezkedik, és virágkorát éli a gengsztervilág, főleg az évtizedes szesztilalom miatt.

Ugyanakkor megvalósul a nők politikai egyenjogúsága, egyre fontosabb helyet vív ki magának a sport, 1936-ban a kor legnagyobb sportrendezvénye, a berlini olimpia már politikai felhangokat is kap. Mint ahogy Picasso, Miró, Dalí és más festők művei is. Az építészet fantasztikus teljesítményei csodálattal töltik el a világot. New York felhőkarcolói, a Golden Gate híd San Franciscóban, a római EUR negyed a „kocka Colosseummal”, a Bauhaus stílus és szemlélet, az első autópálya Németországban. A tudomány is szállítja a szenzációkat, a korszak felfedezése többek közt a penicillin és a C-vitamin.

Magyarország, miután talpra állt a trianoni csonkítás után, ennek az Európának szerves része volt. Művészei, tudósai, mérnökei, sportolói elismerést vívtak ki Európában és a világban. A magyar ipar világszínvonalú termékeket is gyártott, az ország erején felül költött oktatásra, tudományos kutatásra. A politikai stabilitás is hozzájárult, hogy a világválság után prosperált a gazdaság. A harmincas években a nemzetközi elismerést is jelezte, hogy nálunk tartották a cserkészek világtalálkozóját és az eucharisztikus világtalálkozást. A nemzet legfőbb összetartó erejét a gondolat adta, hogy a trianoni szétszakítottság nem maradhat fenn örökké, a rossz döntést békés revízió alá kell venni. De legalább ilyen fontos volt maga az eszköz, amellyel ezt elérni vágyták. „Az erkölcs és tudás hatalmával meg akarjuk hatványozni a magyar munka termelékenységét, és ennek a termékeny

munkának révén módosabbak, e révén függetlenebbek és mindenekelőtt öntudatosabban magyarok akarunk lenni” — adta meg a programot Klebelsberg Kuno.

Azon a pénteki hajnalon, 1939. szeptember 1-jén végérvényesen véget ért egy korszak Európa és a világ történetében. Az európai ember változott meg, miután 1945 tavaszán feljött a pincékből, és körülnézett a romokon. Voltak, akik ünnepeltek, győztesnek érezték magukat. Mások azonnal szembesültek a sötét jövővel. Nyugat-Európának volt még egy hosszú lélegzetvételi feltámadása a hatvanas-hetvenes években, de az északitottság nem csak a szovjet uralom alá került keleti részeknek ártott meg, hanem a Nyugatnak is. Olyan szellemi, gazdasági, demográfiai folyamatok indultak meg, amelyek mára már veszélyeztetik az öreg kontinensnek a két háború között még élő, de már sérült szellemiségét. A Nyugat a szabad kereskedelmi prédalesés okán védtelenül hagyta lelki és fizikai határait. Ennek következményeit látjuk most eluralkodni, a nap nap után bekövetkező tudatos provokációkban. Esztelen víziókban. A clemenceau-i víziót ma Macron játssza, Németország eltévedettségét elkeserítő és félelmetes, Oroszország megint messze van, s hol vagyunk már a DADA provokációtól, s hogy Asta Nielsen játszotta Hamletet? De talán észhez lehet még téríteni a megromlott kontinens lakóit. *A fizikai határokat le lehet zárni az illetéktelenek előtt, a lelkieket meg újra az élethez, szeretethez, a természethez illeszteni. S a megszakadt szép imát folytatni.*

Szerencsés Károly
(Magyar Hírlap)

ARADI 13



A sydneyi Trianon Társaság szeretettel meghív minden hazáját szerető magyart

2018. október 7-én

tartandó emlékműsorára az 1848/49-es szabadságharc bukása után Aradon kivégzett 12 tábornokról, 1 ezredesről és a hősi szabadságharcról.

Helyszín: DMSZ Otthon
Glendenning Rd.
Glendenning
Időpont: d.u. 2 óra
Emlékbeszéd:
dr. Cser Ferenc
Ebéd: déli 12 órától.
Belépés díjtan.
Érdeklődés:
Katona Rózsánál
0405 927 096

(Veritas)

2018-ban Felsővámason találkoztak a „vámos” települések

A 2007-ben megalapított Vámos Települések Szövetsége (VTSZ) éves rendszerességgel szervez találkozót a tagjainak, azon településeknek, amelyeknek a nevében szerepel a „vámos” kifejezés akár elő-, akár utótagként. 2018. augusztus 11–13. között a szlovákiai Felsővámason – amely 2009 óta tagja a VTSZ-nek – került megrendezésre a programokban gazdag találkozó, amelyen a Kárpát-medence szinte minden „vámos” települése képviseltette magát.

A szlovákiai, a magyarországi és a romániai VTSZ tagok is megjelentek, voltak, akik már előző nap megérkeztek, mások csak szombaton reggel. Ekkor a vámszedéssel kezdődött a program. A falu szélén, a foci pályára közelében állt ört három, egyebek mellett szablyát viselő lovas, régi magyar viseletre hajazó öltözetben, polgármester úr övelük együtt várta/fogadta a szomszédos Vásárút felől érkező vendégeket. Az egymásutánban érkező kisebb-nagyobb létszámú csoporthoz elsőként a lovasok legifjabb tagja szólt, felszólítva a belépni kívánókat a kötelességükre, erre a vendégek átadták a magukkal hozott kis ajándékot, ilyen módon jelképesen megfizetve a vámat, majd polgármester úr jó szórakozást kívánva beinvitálta őket a faluba. Miután minden vendég megérkezett, a magyarországi NAV Pénzügyőr Zenekara felvezetésével a tömeg behömpölygött a falu főterén álló kultúrház elé. Itt, ennek külső, főút menti falára került négy nappal korábban felhelyezésre egy emléktábla (rajta az évszám mellett magyarul és szlovákul a Vámos Települések Szövetsége szövege, a falu neve ugyancsak két nyelven, továbbá a falu címere), amely e rendezvény emlékét hivatott megőrizni. Polgármester úr itt elhangzott szavait követően az emléktáblát — mely mellett ez alkalomból díszgyezyenruhás, fegyveres határőrök álltak őrt — elfedő fehér leplet a két alkotó, a felsővámosi kőfaragó, **Török Tibor** és a dunaszerdahelyi **Lipcsey György** szobrászmű-



Puss András polgármester fogadja az érkezőket

vész távolította el. A kultúrháztól a falu alapiskolájának udvarára ment a többszáz fős tömeg. Itt, sátrak alatt felállított padosorokban helyet foglalva először a Pénzügyőr Zenekar által eljátszott himnuszokat (szlovák, magyar, román) hallgatták a jelenlévők. Ezután beszédek, többek között a polgármester és a VTSZ elnökének szavai hangzottak el. Utóbbi a VTSZ eddigi tevékenységéről is szólt. Itt említem meg, hogy a rendezvényen megjelentek a Szlovákia és Magyarország adó- és vámhatóságainak legmagasabb

rangú vezetői; no meg néhány szlovákiai politikus is. *Az ún. „barátság gyertyája” meggyújtásának feladata a megjelent falvak polgármestereit illette, akik valójában egy-egy külön gyertyát helyeztek el egy szép és jókora kovácsoltvas tartón.* Felsővámos pedig ünnepélyesen átvette az előző évi rendezőtől a vándorbotot, amit értelem szerűen a jövő évi találkozóig itt őriznek majd. Az 1989-es rendszerváltás óta eltelt időszak előző két polgármesterének, nevesen **Bugár Aladár**nak és **Zalka Edének** az

lenül szerényen annyit mond: *„Mindig azon igyekeztem, hogy a helyieket a tőlem telhető módon a magyar nyelv és a kultúránk szeretete és ápolása irányába vezessek.”*

Mit gondol a mostani elismerés kapcsán? — kérdeztem még tőle. Mint mondja: *„Szívet, lelket melengető érzés egy nemzetközi találkozón, a községünkről szóló első írásos emlék 750. évfordulóján, falunk egyik legnagyobb ünnepségén, a község által adományozható legmagasabb kitüntetés, a díszpolgári cím átvétele. Régi tanítványaim, a szülők, kulturális csoportjaim tagjai, barátaim, ismerőseim és az ünnepélyen lévő lakosaink gratulációi örömmel töltötték el. Amikor a díjat átvettem, elsősorban nem magammal foglalkoztam. Feleségemre és családom tagjaira gondoltam, akik nem csak sikereimmél, hanem kudarcaimmal is mellettem álltak. Községünk polgármestere a díszpolgári cím átadásakor egy szép virágcsokorral is gratulált nekem. Ezt a virágcsokrot másnap reggel a temetőben lévő nagykeresztnél helyeztem el. Egy mécseszt gyűjtöttem elhunyt szüleim emlékére. A gyertyagyújtásnál elhunyt tanítványaimra, kulturális csoportjaim tagjaira, barátaimra és lakosainkra emlékeztem, akik földi életük*



Az újonnan felavatott emléktábla

áldozatos munkájukat okirattal köszönte meg a tisztséget jelenleg betöltő **Puss András**.

A hivatalos program végén következett a Község Díszpolgára cím átadása. Ezt a faluban végtelenül nagy tiszteletnek örvendő **Oláh Ödön** kapta, ami nem véletlen, hiszen annak ellenére, hogy nem itt született, annyit tett a faluért az elmúlt évtizedekben, mint senki más.

Kicsoda Oláh Ödön? 1943-ban született a szlovákiai Sókshelócén. Szakmáját tekintve tanár, a helyi alapiskolában plántálta bő négy évtizeden át a tudást a kis lurkók fejébe, több évig az iskolaigazgatói tisztséget is betöltötte. Ezen túlmenően a falu kulturális életének fejlődéséért is elvülhetetlen lépéseket tett. Sok más mellett, 1962-ben megszervezte a helyi színjátszócsoporthat, amelynek előmenetelét szervezőként és rendezőként terelgette-vezette, de ő maga is játszott több színdarabban. Később, a zenés darabok kiszolgálása céljából összeállított egy zenekart is. A falu férfi- és női éneklőcsoporthat szintén neki köszönhetően alakult meg. Érdeklődésemre önmagáról végtelenül

folymán szabadidejük nagy részét velem együtt töltötték községünk kulturális értékeinek megőrzése anyanyelvünk ápolása, néphagyományaink és népszokásaink terjesztése érdekében. Úgy éreztem, hogy mellettem állnak.” Eddigi, és remélhetőleg még sokáig kitartó lelkesedése és munkássága tiszteletet érdemel.

A délutáni sokszínű kulturális programot ismét a Pénzügyőr Zenekar játéka indította, majd a „vámos” településekről érkezett különféle csoportok fellépésére került sor: hallhatott és láthatott a község különféle képviselőket, néptáncot, éneket, citerazzenekart, elhangzott egy harmonikás népdalcsockor és egy jelbeszédés műsor-szám, és hogy egy sokaknak tetsző konkrét példát említsek, vámosgyörki nyugdíjas csoportja humoros műsor-számmal szerepelt. A gyerekeket arcfestéssel, két óra körül érkezett ke-rekes kisvonat „járattal” és további szórakozási lehetőségekkel várták. A határőrség kutyás bemutatót tartott. Anniféle fegyvert és egyenruhát viselő személy volt jelen, hogy volt min ámulnia az ilyesmire kíváncsiaknak. A délutáni, koraesti és esti órákban különféle könnyűzenei előadók szórakoztatták általában nagy, esetenként kisebb sikerrel úgy a meghívottakat, mint a falu mulatságra éhes lakosságát.

A vendégek távozását követő napon megkérdeztem **Puss András** polgármestert, összegzőképpen ő hogyan értékeli a kellemes időben, vidáman lefolytatott rendezvényt. Válasz gyanánt inkább a visszajelzésekről beszélt, értékeljenek azok: *„Szavakkal kifejezhetetlen, hogy milyen hatalmas örömmel töltöttek el a VTSZ tagok delegációitól kapott reakciók, akik egytől-egytől remekül érezték magukat, és a szórakoztatásukat megköszönő szöcsokraik szerint élményekkel gazdagon indultak haza. Abban pedig csak bízhatom, hogy ezek után jó hírét viszik csallóközi kis falunknak, a var-jak falvának.”*

Írta és fényképezte: Csibrányi Zoltán



A jelenlegi polgármester megköszöni elődeinek (Bugár Aladár és Zalka Ede) a munkásságukat



Oláh Ödön átveszi a Község Díszpolgára címet

Szeptember 5-én indult diadalt kiérdemlő útjára

A Brisbanei (Ausztrália) Magyar Amatőr Színtársulat bemutatja:
Tamási Áron

HULLÁMZÓ VÖLEGÉNY

című színpadi játékát 3 felvonásban

Ausztráliától-Farkaslakáig



Kárpát-medencei Turné 2018

SZEPTEMBER 9 - BONYHÁD
SZEPTEMBER 10 - A DÉLVIDÉKI HERTELENDYFALVA/PANCSOVA
SZEPTEMBER 12 - KOCS
SZEPTEMBER 13 - PAKS
SZEPTEMBER 14 - GÖDÖLLŐ
SZEPTEMBER 15 - A FELVIDÉKI RIMASZOMBAT
SZEPTEMBER 20 - SZÉKELYKERESZTÜR
SZEPTEMBER 21 - MAROSVÁSÁRHELY
SZEPTEMBER 22 - NYÁRÁDSZEREDA
SZEPTEMBER 23 - AZ ÍRÓ SZÜLŐFALUJA FARKSLAKA



Az Örökségünk Mogalom révén érkezik Paksra az ausztráliai magyar színtársulat

Különleges művészeti csoport vendégeskedik rövidesen Pakson: Ausztrália egyetlen magyar színi társulata Kárpát-medencei vendégszereplésének egyik állomása lesz városunk szeptember 13-án. Tartalmas és igen szoros programjukban az Örökségünk mozgalomnak köszönhetően szerepel Paks. A magyar nyelv és kultúra ápolása terén elvülhetetlen érdemeket szerzett társulat útjáról film is készül.

Tamási Áron *Hullámozó völegény* című három felvonásos darabját mutatja be a Brisbane-i Magyar Színtársulat szeptember 13-án Pakson. A társulatot a magyarság megőrzése érdekében az ottani református gyülekezet lelképásztora, az Erdélyből származó Kovács Lőrinc hívta életre 2007-ben. Az Ausztráliában máig egyetlen amatőr magyar színjátszó csoport a maga natúr, népies és klasszikus komédiáival évek óta nagy szolgálatot tesz a magyar nyelv és kultúra ápolásáért. Egyrészt segít az emigrációban élő idesebb és fiatalabb generációnak az élő nyelv, a szép magyar kifejezések megőrzésében, másrészt a színdarabok előadása által megismerkednek a magyar hagyományokkal, népvisele-

tekkel, a különböző vidékek mai és régebbi szokásaival, és ami a legfontosabb, mindezt átadják a jövő újabb nemzedékének – foglalta össze Sipos Ika, a társulat vezetője, egyben a *Queenslandi Magyarok Kulturális Szövetsége*, valamint az *Ausztráliai Magyar Szövetség* elnöke, kiemelve, hogy a társulat a Délvidéket, Felvidéket, Erdélyt és Magyarországot érintő turnéja során Paksra is ellátogat, ami a *Paksi Örökségünk Mozgalomnak* köszönhető. Sipos Ika, aki a *Mozgalom* ausztráliai nagykövete, tavaly pedig zsűritagként is bekapcsolódott a munkába, azt mondta, hogy az emigrációban a nyelv megtartása nagyon nehéz. – Nemcsak az új fogalmak kívánnak új szavakat, hanem az idegen nyelv teljes mértékben belopodik a nyelvünkbe – fogalmazott. A szép magyar kifejezések magunkba szívása, olyan szükséges számunkra és gyerekeink számára, mint a levegő – húzta alá. Azt is elmondta, hogy szeptember 9-e és 23-a között olyan településeken fordulnak majd meg, amelyekhez a társulat tagjai kötődnek, így mennek Hertelendyfalvától Rimaszombaton át Farkaslakáig, a darab írójának szülőfalujáig.

A Brisbane-i Magyar Színtársulat legújabb álmáról, nagy tervéről, miszerint az amatőr színészek közösség-építő sikereiket és a magyar kultúra terjesztésének eredményeit megosztják a Kárpát-medencében élő magyar testvéreikkel is, dokumentumfilm készül. A film szerkesztője, operatőre és egyben rendezője **Vladucz Zoltán**, aki annak a videoklipnek az operatőre volt, amely az Örökségünk Mozgalom pályázatán a legnívósabb munkáért járó díjat kapta.

– *Filmünk szereplői mindannyiunk számára példát mutatnak, hiszen igazán szívhez szóló, jelképes értelme és különleges értéke van annak, hogy a világ legtávolabb élő magyar közössége hazaviszi Székelyföldre, és magyarul adja elő Tamási Áron mulatságos, népi-filozofikus játékát. A dokumentumfilm nyomon követi az eladásokat, a közönséggel való találkozásokat, azt a kemény szellemi és fizikai munkát, amit a civil foglalkozásukból álló színjátszó csoport évek óta szívvel lélekkel végez, hogy távol az óhazától a következő generációknak is megőrizze az anyanyelvüket, a hagyományait, a magyar irodalom és színjátszás legkiválóbb műveit – fogalmazott*

Ökumenikus istentisztelettel kezdődött a Horthy Emléknap a református templomban, majd a Horthy család mauzóleumánál Horthy István emlékezett a 25 évvel ezelőtti újratemetésre

– 1993-ban nagy szervezés előzte meg nagyapám, nagyanyám és Miklós bácsi temetését Kenderesen. Több mint 70 ezer ember tette tiszteletét és kíséerte nagyszüleimet utolsó útjára. A kriptá azóta is zárandokhely, évente több ezren látogatnak ide, hogy leróják kegyeletüket családtagjaim előtt. Jóleső érzés, hogy ennyien tisztelik és ápolják nagyszüleim örökségét. Ezt mutatja az is, hogy ma is ennyien eljöttem megemlékezni. Bízom benne, hogy ez évek múlásával egyre többen jönnek Kenderesre emlékezni a nagyszüleimre, édesanyámra, édesapámra, mert mondjanak bármit, én tudom, hogy ők szeretett nemzetükért, hazájukért éltek és dolgoztak – mondta Horthy István a szoljon.hu oldalnak.

Pádár Lászlóné polgármester Horthy kormányzó szavaival köszöntötte a megemlékezőket, majd arról szólt, hogy az önkormányzat az újratemetés óta minden évben méltósággal emlékezik.

– Az újratemetés kitörölhetetlen emlék mindannyiunk számára, minden általa épített, tervezett épület és létesítmény egyfajta szimbólum. Büszkék és hálásak vagyunk az általa teremtett értékekre, vállaljuk történelmünket és méltóképpen ápoljuk emléket kötelességből és az iránta érzett tiszteletből, de ugyanígy él bennünk Ilona asszony emléke is. Méltósággal és kegyelettel emlékezzünk a kormányzóra és családjára – kérte a városvezető.

Kovács Sándor országgyűlési képviselő szerint jó lenne megválasztani azt a történelmi kort, azt a földrajzi helyet, ahol megszületünk és élünk, és egyszer majd meghalunk.

– Bizonyára békés kort és gazdag vidéket választanék. A magyarság és Horthy Miklós számára a XX. század nem ilyen volt. Tele volt a megmaradásunkért folytatott harccal, vérrel, verejtékkel és óriási veszteségekkel.

– A kormányzó is bizonyára gazdag, gyarapodó Magyarországról, a családjában eltöltött, békés öregkorral álmódott a kenderesi vadgesztenyefák alatt. De a sors és a jó Isten más feladatot és sorsot zánt neki.

– Horthy Miklós egész életében a hazáját szolgálta, neveltetése, tehetsége és lehetőségei szerint – fogalmazott beszédében Kovács Sándor; majd szólt arról is, a 20. század Magyarország egyik legtragikusabb évszázada volt.

– Veszítettünk területet, melyeknek hiánya még most is fáj. Elvesztettünk több millió embert, akiket nem pótolhat senki és semmi. Háromszor taposták idegen katonák csizmái Magyarországot földjét.

– Ebben a korban embernek és magyarnak megmaradni nem volt könnyű feladat. Szem előtt tartva és tisztelve elődeink munkáját, őrizzük és erősítsük a magyar hazát, és ne feledjük el, hogy a Trianon utáni csonka Magyarország fennmaradása Horthy Miklósnak, Bethlen Istvánnak, Klebersberg Kúnónak és társainak köszönhető – zárta szavait Kovács Sándor.

A koszorúk elhelyezése után a tengerész parcellában felavatták vitéz lőfő Kovács György Antal fedélzetmester, vitézi székkapitány emlékére és tiszteletére állított kopjafát. A napot tudományos konferencia zárta.

Vladucz Zoltán, aki Brisbane-től Farkaslakáig kíséri a színészeket. A Brisbane-i Magyar Színtársulat amatőr színészei az anyaországtól távol élő valamennyi honfitársuknak példaképei lehetnek, hogyan lehet a világ túlsó oldalán is magyarnak maradni – hangsúlyozta a filmes szakember, akinek reményei szerint a színjátszóról szóló dokumentumfilm a magyarság megőrzésének híj lenyomata lesz.

A társulat szeptember 13-án 18 órakor a *Csegey Dénes Kulturális Központban* lép színpadra. Paksi vendégszereplésüket a kulturális központ segíti. **Tell Edit** igazgató azt mondta, a Csegey Dénes Kulturális Központ munkatársai szívesen fogadják Magyarországot határain túlról érkező magyar vendégeket, különösen akkor, ha színházi előadásról, vendégszereplésről van szó. A Tamási Áron színdarab rendezőgyő vállalkozás a Csegey színpadán, méltó kezdete a 2018/2019-es színházi évadnak. A munkaközösség egy emberként áll az ügy mellé: vállalja a színpadi eszközök, kellékek beszerzését, a színházi előadás jegyeinek árusítását. A szeretetvendégség sem maradhat el: az amatőr színészek vendéglátását is szívügyüknek érzik az intézmény dolgozói.

Szabó Péter polgármester hasonló örömmel fogadta a Brisbane-i Magyar Színtársulat érkezésének hírére. Polgármesteri keretéből finanszírozza a szeretetvendégség költségeit, fogadja, köszönti a város nevében a vendégeket. Mint mondta, megtisztelő, hogy Paksra is ellátogatnak a diaszpórában élő, magyarságukat, nyelvüket őrző magyar amatőr színészek.

A társulat a magyar kultúra kincseinek bemutatásával már korábban is ért el sikereket. Először egy igazi klasszikus darabban, **Móricz Zsigmond** első színművével, a **Sári bíró** három felvonásos vígjátékával álltak színpadra Ausztrália-szerte. A második bemutató Gárdonyi Géza három felvonásos, a **Annuska** című komédia volt, a harmadik Tamási Áron **Csalóka szívárvány** című filozofikus színpadi műve, amellyel az 1920-as trianoni békeszerződés miatt identitásukat veszített, tragédiába forduló magyar élet sokaságára emlékeztek. Negyedikként Szigligeti Ede **Liliomfiját** mutatták be, majd Tamási Árontól a **Hullámozó völegényt**, ami 2017-ben a Sydneyben tartott *Ausztráliai Magyar Találkozó* a társulat sikerdarabja volt.

Szeptember 17. hétfő Szeptember 18. kedd Szeptember 19. szerda

A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Öt kontinens
06:25 Világ
06:45 Summa
07:10 Gasztróangyal Egész évben Balaton Marcsi a Bujdosó családdal vitorlázik, megnézi, hogyan készül a Lellei Konyakmeggy, és beugrik régi barátjához, Léglí Attilához is, aki megmutatja a gyönyörű csürjét.
08:10 Német nyelvű hírek
08:15 Orosz nyelvű hírek
08:20 Kínai nyelvű hírek
08:40 Református magazin
09:10 Útmutató
09:45 Magyar Krónika
Művésztelep Egy mesebeli hely, Szentendre művészeinek „kuckójába”.
10:20 Új idők, új dalai
Az anyagot öltött gondolat
10:50 Angol nyelvű hírek
11:05 Rákóczi hadnagya (1953) Magyar történelmi film Bitskey Tibor (Borne-missza János), Zenthe Ferenc (Fekete Miska), Vass Éva (Bíró Anna), Deák Sándor (II. Rákóczi Ferenc), Magyarország, 1708. A hazaszerető kurucz harcosból, Bornemissza Jánosból előbb Vak Bottyán strázsames-tere, majd egy labanc gene-rális elfogása után Rákóczi hadnagya lesz. A bator és vakmerő fiú azonban nemcsak hazáját, de kedvesét, a szép Bíró Annát is teljes szívéből szereti. Amikor a labancok elfoglalják Anna faluját, és tömlöcbe vetik
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:15 Roma Magazin
13:45 Domovina
14:10 Család-barát
15:45 Életkor
16:05 Ízörzök Csemő Halgombóc leves, Sós hájas pogácsa, Halfasírt
16:40 Öt kontinens
17:10 Hazaí érték Szerel-mes földrajz Hortobágy: Az Isten asztala Érzelmil hazám - Vitéz László
17:40 Hazaí érték Gasztró-angyal Sárvár
18:35 Hazaí érték Hétmér-föld Nagyszalonta
19:15 Hazaí érték Kerekek és lépések (1990) Hajdúk és tirtákók
20:00 Hogy volt?! Malekék Miklós zeneszerző, felesé-ge Toldy Mária énekesnő és énektanár, lányuk Andrea színésznő és énekesnő, fiuk Miklós pedig dalszerző és producer.
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül A „Kedves Mama, az én anyósom
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55 MindenkiAkadémiája Farkas Alexandra: Ökoló-giai fénycsapdák
00:30 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Angol nyelvű hírek
01:25 Hogy volt?! Malekék
02:20 Rákóczi hadnagya Magyar történelmi film
04:00 Magyar pop (2010)
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvű hírek

Szeptember 20. csütörtök

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Magyar Krónika
06:25 Kárpát expressz
06:50 Forint, fillér
07:20 Gasztróangyal Sze-ged környéki zöldségmustra
08:15 Német nyelvű hírek
08:20 Orosz nyelvű hírek
08:25 Kínai nyelvű hírek
08:40 Rome Reports - Vatikáni Híradó
09:10 Kérdések a Bibliában
09:25 A bölcsesség kezdete... Bölcs Salamon Példabe-szédeinek ismerete
09:50 Talentum (2005)
Villanások - Básti Juli arcai
Básti Lajos és Zolnay Zsu-za lánya titokban készült a színészi pályára. Tanította Major Tamás, Babarczy László és Székely Gábor.
Diploma után, 1980-ban néhány osztálytársával együtt Kaposvárra került, majd 1984-ben átszerződött a „Katoná”-ba. Emlékezetes alakításai (a Három nővér Másája, Übü Mama, Katharina Blum – és még sorolhatnánk) meghatározó színésznője lett a színházak legendás korszakának.
10:20 Magyar Krónika Val-lomások az építészetben
10:50 Új idők, új dalai A nyájas gyűlölködő- Szinpa-don III. Richárd monológja
11:25 Angol nyelvű hírek
11:40 Az attasé lánya (1963) Magyar tévéjáték (ff.) Szereplők: Alfonzó (Ha-nák), Bilicsi Tivadár (id.Mát-rai), Csáky László (Kiács), Deák B. Ferenc (Gergely), Egy „föszedes” anyagmozgató udvarolni kezd egy vélt „attasé” lánynak. Ebből bonyodalmak származnak, de a végén minden elrendeződik.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:20 Család-barát
15:50 Magyar gazda
16:15 Noé barátai
16:45 Novum
17:15 Hazaí érték Ízörzök (2010) Kiskunhalas A menü a következő: Son-kaleves, Halasi savanyúmáj, Marhahúsleves, Körömpör.
17:50 Hazaí érték Gasztró-angyal Szeged környéki zöldségmustra
18:45 Hazaí érték Hétmér-föld Királyerdő peremvid.
19:25 Magyarország, sz.!
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül Szomszédaink voltak
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55 MindenkiAkadémiája Forgács Tamás: Unalmas-e a nyelvtudomány?
00:30 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvű hírek
01:35 Beugró - Felkészül-tek? Mert mi nem! (2008)
02:25 Valaki (1975) Magyar tévéjáték
03:45 Megyejáró (2009) Komárom-Esztergom megye
04:00 Magyar pop (2010)
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvű hírek



Szeptember 21. péntek Szeptember 22. szombat Szeptember 23. vasárnap

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Mesterember
06:25 Iskolapad
06:45 Élő egyház
07:10 Gasztróangyal Szat-mári gasztrotúra TakácsLa-jossal felkutadják a legjobb szatmári alapanyagokat. Kiderül, miben különbözik a sárga-, kék- és feketelábú csirke húsa, megmutatjuk, hogyan lehet egyszerűen omlós csirkehúst sütni.
08:05 Német nyelvű hírek
08:10 Orosz nyelvű hírek
08:20 Kínai nyelvű hírek
08:30 Katolikus krónika
08:55 Isten kezében A firkás
09:30 Talentum Marosi Ernő művészettörténész
10:00 Magyar Krónika A kenyér
10:30 Új idők, új dalai Egy baletteloadás születése
11:00 Angol nyelvű hírek
11:15 Az elsőszülött (1973) Magyar tévéjáték Balázs Péter (Kugyimov), Béres Ilona (Makarszkaja), Egri Márta (Nyina), Feleki Kamill (Szerafimov), Felföldi László (Vászenyka), Kern András (Szilvin), Buszigin és Szilvin lekési az utolsó helyi érdekű vonatot. Fűtött helyre vágnak, ezért ide-igen lakásba kopogtatnak be, ahol Buszigin (Lukács Sándor) a házigazda Szerafimov (Feleki Kamill) fiának adja ki magát, aki emlékeiben kutatva elhiszi, A család egyetlen gyermeke a család életébe és problémába.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Slovenski Utrinki
13:50 Alpok-Duna-Adria
14:20 Család-barát
15:50 Kék bolygó
16:15 Opera Café
16:45 Magyar Krónika
17:15 Hazaí érték Ízörzök (2010) Sülysápgön-gyölt pörkölt, virslis kocka, zsírban sült krumpplis pogácsa, sajtos roló, örömkalács.
17:45 Hazaí értékGasztró-angyal Szatmári gasztró-túra Takács Lajossal
18:45 Hazaí érték Hétmér-föld Dunaszerdahelyeskör.
19:25 Hazaí érték Kerekek és lépések (1990) Buckák, lápok, csatornák
20:00 Szenes Iván írta
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül Gasztrológia
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55 MindenkiAkadémiája König Róbert: Gyerme-kori sérülések, megelőzés,
00:30 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvű hírek
01:35 Szenes Iván írta
02:25 Edith és Marlene (1992) Magyar művészeti műsora Mészáros Mártamin-den művének középpont-jában asszonysorsok állnak. Edith és Marlene című mű-vében a két énekesnő külö-nös kapcsolatát, barátságát dolgozza fel.
04:00 Magyar pop (2010)
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvű hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Uni628
06:15 Itthon vagy!
06:40 Életkor
07:05 Hogy volt?! Malekék Malek Miklós zeneszerző, felesége Toldy Mária énekesnő és énektanár, lányuk Andrea színésznő és énekesnő, fiuk Miklós pedig dalszerző és producer.
08:00 Német nyelvű hírek
08:05 Orosz nyelvű hírek
08:15 Kínai nyelvű hírek
08:30 Gasztróangyal Mar-csi felidéri kedvec balatoni jeleneteit és receptjeit.
09:30 Talentum (2005) Dudás Károly a délvidéki magyarság értelmiségének egyik legmarkánsabb kép-viselője.
10:00 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós műsora
10:30 Öt kontinens
11:05 Angol nyelvű hírek
11:15 SINKOVITS IMRE 90 Az örökös (1969) Magyar filmvígjáték (ff.) Latinovits Zoltán (Geréb, bankigazgató), SinkovitsIm-re (Drapp Tamás), Csáky-nyi László (bank tisztvisel-ő), Almási Éva (Anna), Dar-vas Iván (Perjés doktor) Drapp Tamás metróvezető külföldön élő gazdagoknál egy dollármilliókat érő szalámigyárat örököl. Am hiába kapacitálják az elvtár-sak, hogy mint igazi nagy-tő-kés, termeljen konvertibilis valutát az országnak, Drapp Tamás nem az az ember, akit holmi dollármilliókkal ki lehetne zökkenteni a normális kerékvágásból.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Szabados Árpád
14:15 Család-barát
15:50 OJD - Irodalom és könyv 26 percben Mandics György irodalma
16:20 Új idők új dalai Hús-vér operahősök - Rigoletto a Dóm téren
16:50 Hétvégi belépő
18:50 Térkép
19:25 Ízörzök Apátfalva
20:00 Dokuzóna
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 A Bagi Nacsá Show
22:35 Tóth János - 2. évad 18. rész Egy régi barát Mivel Jánost kitiltották a Malacsból, a legrafináltabb áhruhákban szökök be.
23:10 Kulturális Híradó
23:40 Opera Café
00:10 Evangélium
00:35 Világörökség Portu. Az Alto Douro-i szőlővidék
00:55 Himnusz
01:05 Gasztróangyal
02:00 SINKOVITS IMRE 90 Két félidő a pokolban
04:05 Dokuzóna
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvű hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Térkép
06:25 Esély
06:45 Kárpát expressz
07:10 Lengyelország 19/14. Westerplatte - „A hírnév a bátorság árnyéka csupán”
„07:40 Tökécski és Takaró: történelem és irodalom mindenkinek
Gróf Andrássy Gyula
08:10 Német nyelvű hírek
08:20 Orosz nyelvű hírek
08:25 Kínai nyelvű hírek
08:40 Önök kérték
09:35 Talentum (2005) Horváth Csaba
10:05 Magyar Krónika
10:35 Térkép
11:05 Angol nyelvű hírek
11:20 Miért? (1941) Magyar játékfilm (ff.) Szereplők: Benkő Gyula (Jenő), Hajmássy Miklós (Dr. Antal), Muráti Lili (Jú- lia), Páger Antal (Tamás Péter), Vaszary Piri (háze- zetetőnő) Tamás Péter festő- művészhez váratlan vendég érkezik, Júlia, a szelvésszki- asszony, aki eltöltölte jö- teneke okát és az erkélyen át távozik.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Nagyok
13:50 A világhírű magyar hordó Magyar ismeretter- jesztő film a borkészítés egyik legfontosabb eszköze- t adó hordó gyártói is helyet kaptak már a világ borász- köztudatában.
14:50 SZÉCHENYI IST- VÁN 1791-1860 „A LEG- NAGYOBB MAGYAR” Mit kívánt a magyar nemzet - Gyilkosság vagy öngyilk- ság? (2010) Magyar törté- nelmi dokumentumfilm
15:50 Mestersége színész Sinkovits Imre mai adásá- ban a szeptember 21-én, a Magyar Dráma Napján szü- letett színészóriásunk, vall nemcsak az általa oly na- gyon szeretett magyar drá- máról, gyermekkoráról, szüleiéről, életéről, erkölcsi- ségről és a színjátszás filozófiájáról.
16:50 Hétvégi belépő
18:55 Öt kontinens
19:25 Hazajáró
20:00 Gasztróangyal
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Tervek nélkül sem- mik leszünk Magyar dok.
22:35 Hogy volt?! Prima- donna, szubrett, bonviván régen és most
23:30 Kulturális Híradó
00:30 Folkudvar
00:30 Tökécski és Takaró: történelem és irodalom m. Gróf Andrássy Gyula
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvű hírek

Közönségszolgálat

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.
Telefonszám: +36 1 759 5050
E-mail: kozonssegszolgalat@mtva.hu
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.
MTVA – közmédia közönségszolgálat – írjon nekünk, telefonáljon nekünk.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

LAKÁS MEGOLDÁST KERESÉK

Megosztott lakást, vagy csak szobát, konyha és fürdőszoba használatlaltal keres nyugdíjas, tiszta és pedáns, megbízható, nemdohányzó magyar férfi Melbourne bármely kerületében. Tel.: 0478 518-580.

Magándetektív

László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST
belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK
szerelő. Ed Wettenhall.
Gyors, pontos, olcsó.
Wettenhall Plumbing
Lic. No. 102602
Mobile: 0400 059-290

Duldig+Russo
Optometry

54 Koornang Rd.
Carnegie VIC 3163
(03) 9563-1006

2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji
bor nagyker
áron eladó.
Esküvőre és bármi más
családi eseményre
kiváló nedű.
Olcsó postai
kiszállítást
biztosítunk.
Két tucattól ingyenes
házhoz szállítást
ajánlunk fel.
Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő
és importáló

Villanyszerelés

Hívja Barnát
0406 875-097

Melbourne Melbourne

RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG

Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**

Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au

Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

Champagne Charlize

OPEN 6 DAYS

Monday closed

Dinner Thu, Fri & Sat

309 Centre Road

Bentleigh, Victoria 3204

Phone: 03 9557 6500

www.champagnecharlize.com

Your hosts: Eve and Alex

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvédnő

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlease
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote ☎

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

Sydney

Sydney

Szabó Jánost keresi Gusztáv Canadából.

János 1932-ben vagy 33-ban született. Magyarországon, Pestszentimrén a Kisfaludy u-ban lakott.

1957-ben érkezett Ausztráliába.

Sydneyben a Pongrass Engineering-nél, majd New Zealand-on is dolgozott.

Felesége neve Óri Teréz, ő később jött Ausztráliába.

Gyerekek nem volt.

Utolsó ismert lakhelye: Condell Park, Taylor Street, NSW.

Aki bármi információval rendelkezik vele kapcsolatban, kérjük küldjön értesítést az agi.kanitsar@gmail.com email címre vagy a Magyar Élet Szerkesztőségébe

Megérkezett Magyarországról a legfrissebb Lunagel termékek

Sósborszesz gyógynövényes masszázsgelék.

Vadgesztenyés Sósborszesz gelé - Visszeres lábra.

Kalendulás Sósborszesz gél - Izületre.

Borókás Sósborszesz emugél - Reumaszáz.

Australia és NewZealand felhatalmazott forgalmazója.

Szíves rendelését várjuk.

0407 683 002 ~ +61 3 9439 7067



A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-

Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.

MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.

A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.

Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:

National Australia Bank

Account Name – Hungarian Life Publishing

Account number – 03 839 5722

BSB number – 083 231